

「80後」夥五友創網遊公司

三年估值超10億 入選《福布斯》



■ 李龍飛作為「龍淵網絡」的創始人，笑稱未來的目標是成為世界一流的娛樂內容提供商。本報四川傳真

這位青年名叫李龍飛，今年剛滿27歲，是四川省成都龍淵網絡科技有限公司（以下簡稱「龍淵網絡」）CEO。今年4月，本報記者先後對他進行了兩次採訪，李龍飛笑言要將生意做到火星上去。

棄高薪南下 盼更大發展空間

李龍飛坦言自己從小就非常調皮，學習成績一直不怎麼好。念高三時，他通過一年的勤學苦讀，最終考入四川大學經濟系。但在大學期間，由於他多數學科掛科，最後不得不轉學營銷。

2009年7月在拿到大學畢業證書後，一家房地產公司向李龍飛開出了16萬元年薪的薪酬，而他卻選擇南下到深圳的騰訊實習，當時的月薪僅為4,750元。「因為

騰訊剛推出手機QQ瀏覽器，公司讓我做產品經理。」李龍飛說，他感覺在騰訊的個人成長空間更大。

為了歷練自己，李龍飛在2010年跳槽到創新工廠做軟件項目營銷。項目擁有1億融資和海量用戶，但卻不掙錢。「這個項目應該是掙錢的啊，失敗的原因在哪兒呢？」李龍飛不斷問自己，並謀發了辭職創業的想法。

經過不斷努力與一番波折，李龍飛終於在2013年時拉上了從事廣告、教育、保險、造車、計算機等與遊戲毫不沾邊的行業的5個朋友，創立了自己的網遊公司。

失敗中取經 視創業為「修行」

「龍淵網絡從未開發過一款遊戲，主要是做遊戲的發行，就相當於演藝界的經紀

人。」李龍飛解釋，誰靠近用戶誰就擁有話語權，全球最大的三家網絡遊戲商都是做發行的，這也是他定位發行的初衷。

其實做遊戲發行，當好「經紀人」，也不是一件容易的事。李龍飛介紹，在2014年7月時他接觸了一款遊戲：「契約獵人」，由於看重它在美術風格上的獨樹一幟，便投下百萬元對其進行開發，沒想到結局非常慘淡。這件事給了李龍飛一個警醒：任何創新都要建立在大眾接受的基礎之上。

為此，李龍飛不斷總結出遊戲發行的三部曲：一是選準點，好遊戲在立項時就成功了70%，「我選遊戲項目的標準在於它能否激發心中的衝動，是否有『哇』的一聲的尖叫感。」二是打磨包裝，極早介入產品的設計、改良和測試，制定好宣傳營銷計劃，爭取讓其一炮而紅。三是樹立品

「傑出青年」榜上有名

不久前，《福布斯》雜誌發佈「亞洲30位30歲以下傑出青年」榜單，李龍飛成為了其中的一員。

據悉，這是《福布斯》首份以亞洲作為評選範圍的榜單，其中囊括了在10個領域內，300位來自亞洲的30歲以下的創新創業者和領軍人物。此次評選，側重於「在各自領域有傑出表現」、「具備企業家精神」和「所作出的成績在未來半個世紀有可能造成其領域的變化」等幾個方面。內地共有76位青年俊傑上榜，四川有2名創業者入選，均來自成都高新區。

龍淵網絡成立於2013年底，2015年完成1億元人民幣B輪融資，估值超過10億元，並以驚人的步伐追趕着同行業的龍頭企業，這也是其入榜的重要原因。

牌，例如《自由之戰》與TT音語合作開展FPL職業聯賽，與台灣遊戲公司「雷亞」聯手打造多款音樂遊戲，開發《聚爆》大電影、真人偶像劇等。

從此以後，龍淵網絡的發行成功率高達50%，而整個行業僅有3%。

「創業就是一場修行。」李龍飛表示，公司剛開張時他心裡感到非常開心，可誰知這才是苦難的開始。創業三年來，他飛了256個航班，行程共45萬公里，坐了無數個最早和最晚的航班，只為了白天能夠多見幾撥人、多做幾件事。

李龍飛續說，「科技創新的速度猶如細胞分裂一樣快」，龍淵網絡未來的目標是成為世界一流的娛樂內容提供商，將生意做到火星上去。



■ 公司員工年齡平均27歲，其中80%以上是遊戲玩家。本報四川傳真

據人力資源主管楊坤介紹稱，「我們招聘時有一個原則：應聘者必須是遊戲發燒友」。龍淵網絡的員工平均年齡為27歲，其中80%以上都是遊戲玩家。

「李龍飛絲毫沒有老闆的架子，為人特別隨和。」楊坤說，2014年3月時，剛進公司的他第一次找李龍飛談工作。推開門後，只見李龍飛穿着一件T恤衫和沙灘褲，頭上紮着一個小辮，腳上穿着一雙拖鞋，「我心裡想，這真是我們老闆嗎？」

楊坤表示，李龍飛還是一個「段子手」，經常會在開會或是討論重大問題前來上一兩段，讓嚴肅緊張的氣氛頓時變得非常活潑。

每日玩遊戲探市場

工作室製作人楊陽小春指，「李龍飛不會將自己的意識強加於員工，而是通過一些案例啟發他們。」李龍飛讀大學時是學校辯論隊的辯手，擁有一流的口才。同時，他還是一個狂熱的遊戲玩家，喜歡與員工一起比拚，「經常能從他的口中得到最前沿的信息。」對此，李龍飛認為，每天玩遊戲就是他的必修課，「因為只有從玩家的角度出發，才能知道市場上需要什麼樣的遊戲。」

「工作開心，實現夢想，就是人生最大的樂趣。」楊陽小春表示，對於年輕的遊戲發燒友而言，龍淵網絡無疑是一個很好的平台。



■ 李龍飛與李開復。 本報四川傳真

旅港海南同鄉會2016丙申年會員大會聯歡宴會2000人歡聚

王小靈 鄭戰良 張泰超 王國興 謝偉俊等主禮 林青致辭

旅港海南同鄉會舉辦「2016丙申年會員大會聯歡宴會」日前假倫敦大酒店隆重舉行，林青連任新屆會長。林青表示，感謝同仁的共同努力，盡心建言獻策，支持特區政府依法施政，未來將繼續團結發展會務，發揮積極作用，一如既往地關心支持家鄉，促進香港海南兩地交流合作。

■ 香港文匯報實習記者 李家怡

見證盛會 逾2,000各界友好見證盛會

晚會冠蓋雲集，中聯辦九龍工作部王小靈副部長、中聯辦社會聯絡部鄭戰良副部長、香港海南社團總會會長張泰超，立法會議員王國興、謝偉俊應邀主禮。該會會長林青、全體會董會成員在莊嚴的國歌聲中，聯同逾2,000名鄉親及社會賢達肅立行禮，彰顯旅港海南同鄉會的凝聚力和團結。

會長林青：凝聚鄉情 共護香港繁榮穩定

林青連任第23屆會長，他作會務報告時表示，在有關部門領導的關心及各會員的鼎力支持下，旅港海南同鄉會繼續平穩發展，會員人數持續增長。他衷心感謝領導們及各會員一直對旅港海南同鄉會的支持及厚愛，該會將繼續秉承「愛國、愛港、愛鄉」方針，為香港的繁榮穩定積極作出貢獻。

林青表示，海南鄉親一向愛國愛港，感謝大家兩年來遇上重大時政問題都自發站出來，為香港社會發聲。未來同鄉會將於9月4日的立法會選舉前，一如以往凝聚全體董會成員及會員、海南鄉親的力量拉票，支持愛國愛港參選人；另一項是參與第15屆世界海南鄉團聯誼大會，以團結旅港瓊籍鄉親及海內外朋友，林青相信，未來的工作更加重要，期望與同仁共同攜手並進，群策群力，令會務百尺竿頭，更進一步。

王小靈：冀堅守三心 傳遞正能量

中聯辦九龍工作部副部長王小靈致辭時表示，同鄉會在歷任會長的帶領下，各會員共同參與，會務蒸蒸日上，積極參與香港社會事務，如參與大遊行為香港注入正能量，穩定香港的繁華。她堅信三心「勿忘初心、保持內心、堅持信心」，清晰表達了中央堅持一國兩制的方針是屹立堅



■ 2016丙申年會員大會聯歡宴會大合照

固的，希望同鄉會在凝聚三心（用心、有恆心及富愛心）維繫鄉親及支持特區政府施政。最後，她向在場的鄉親會員致以最誠摯的祝福。

張泰超：感謝鄉親 希望更進步 祝願大家都好

香港海南社團總會會長張泰超BBS致辭時表示，感謝旅港海南同鄉會自回歸以來，秉承愛國、愛港、愛鄉原則，堅決擁護「一國兩制」和《基本法》，堅決支持特區政府依法施政。愛國同鄉社團已成為廣大鄉親守望的家園，及維持香港繁榮穩定的重要力量，希望旅港海南

同鄉會在林青會長的帶領下，團結香港的海南鄉親，參與社會事務，為構建繁榮香港建言獻策，特別是9月立法會選舉，保證推選愛國愛港的議員進入立法會，真正為香港做實事。最後向全場的鄉親致以祝願，鄉情濃濃。

王國興：呼籲各界改變社會 挽救社會狀況

立法會議員王國興致辭分享，回顧立法會歷屆任期四年的情況，其表現得很不盡人意，他強調，反對派長期作出拉布等不合

作運動已經失信於市民，而拉布引致的公帑損失已經高達27億，導致立法會很多議程不幸「流會」，公共工程等政策被拖延，嚴重影響民生。故他呼籲各界投以神聖一票，集合力量去改變現在消極的社會氣氛，以保障納稅人的付出。

謝偉俊：不再吝嗇力量 積極發表聲音

立法會議員謝偉俊致辭時表示，各位不要吝嗇自己的力量及時間，要踴躍地表達意見。他呼籲各嘉賓的正確決定，將對國家及香港地區的未來產生積極的影響。

李桂英致祝酒辭 氣氛熱鬧

常務副會長李桂英帶領全場為祖國繁榮、香港穩定和諧、海南發展昌盛、會務蒸蒸日上舉杯。當晚大會為大家呈現豐富多彩的文藝表演，包括舞蹈《颯爽英姿五呎槍》、《春之韻》、《香格里拉》等節目，最後以一曲《西沙，我可愛的家鄉》牽起全場高潮。節目精彩紛呈，加上豐富的抽獎助興，晚宴歡笑掌聲四起，場面溫馨，充滿喜慶。



■ 王國興致辭



■ 謝偉俊致辭



■ 副會長唐國運和梁景珍帶領該會文隊演出舞蹈《颯爽英姿五呎槍》，贏得陣陣喝彩。



■ 主禮嘉賓王小靈、鄭戰良為現場鄉親進行抽獎。